MOy 4HM

T
W, = S cos (20f + 2a. + @) -} cos @] df =
0
o Touy sin (20T +2a @) —sin (200+¢) | Joug
—T‘L“;{‘m' g +ige cosg) =14 cono.

Orcioza NOHATHO, TOYEMY B 3MEKTPOTEXHHKE NPHAAETCSA TaKOe BAKHOE
3HaueHHe BeNUYHHE COS @,

7.2.13. Haittu cpennee 3uHauenne B ynxumit f(x¥) Ha ykasaHHbIX
OTpesKax:

a) f(x)=2x2+1 na orpeske [0, 1];

6) f(x)=1/x na orpeske [l, 2];

B) f(x)=3"—2x-+43 na orpeske [0, 2].

7.2.14. Teno, nazalouiee Ha 3eM/II0 U3 COCTOSHHUSI TOKOS, mpoiiad
BEPTHKANbHBIl OTPE3OK § =S, MPHOOPETAET CKOPOCTb ¥, =V2gsl. [oka-
3aTh, 4TO HA TOM NYTH CPEAHSST CKOPOCTb T, paBHa 2v,/3.

7.2.15. Ceuenue xeno6a umeetr dopmy napaéonnqecxoro CermMeHTa,
OcHoBanue ero a, ray6usa k., Onpexenutb cpeiHion0 rayOHHy xenobGa.

7.2.16. Haittn cpennee 3nayenne [, CHAB NEpeMEHHOrO TOKa 3a
npoMexxyTox BpemenH oT 0 mo m/o (cM. 7.2.12),

7.2.17. [oxasath, uTO cpejHee 3HaueHHe GOKaNbHOTO pajuyca
anaunca p=p/(l —ecos @), rae p==>b?/a, a, b—nonyocH N &— 3KCUEHT-
pHcHTET, paBufercd b.

7.2.18. Ha otpeske AB, umeouieM RAuHY @, B3fITa HA PacCTOAHHA X
or koHua A Touka P. [lokasath, 4YTO cpeiHee 3HaueHne maowanel
TIpAMOYTOJIbHHKOB, MOCTPOEHHHX Ha OTpe3kax AP u PB xak Ha CTOpOHaXx,
paBHo a?/6.

7.2.19. Boiuncnuth cpenaHee 3naueHHe GyHKUUH

_ cos2 x
f(x)= sin2 x4 cos? x

B npomexyTke [0, 7/2]. TIpoBepuTh HEMOCPEACTBEHHO, YTO STO CpenHee
3HaueHne, pasHoe 1/6, aBnserca 3HaueHHeM QyHKkUHH f(X) And HEKOTO-
poro x = H3 3TOro HHTepBana.

§ 7.3. Boiuncienue mjomaneil B JeKapTOBHIX KOOpAMHATAaX

Ecan nyockast ¢urypa orpaHnueHa NpsMEMH x=a, x=>b (a < b) 1 KpHBbHIMU
y=Yy1(x), y=ya (x), mpuseM y; (x) <ya (x) (@a<<x<<b),
0 ee MJIOW@Lb BeIYKCAfETCA No dopMyJe

b
= {12 (0 —v1 1 0.

a

B oTzenbHEIX cayuasXx JeBas FpaHHua Xx=a (WM NpaBas TPaHHUA X=>b) MOXKeT
BBIPOAUTBCS B TOYKY TNepecevyeHHsi KPHUBBIX Y=y, (X) H Y=y, (x). B 3Tux cayuasx
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BeJHYHHLl @ ¥ b OTHICKMBAIOTCA KakK alCIHCCH TOYEK MepeceueHus yKasaHHBIX KpH-
BHIX (puc. 65, a, 6).

e Al g
7
A EB
:5.%(17 ;
72 PR 7
Puc. 65.

7.3.1. Buuncauth niaoumans ¢Gurype, orpaHnyeHHold npsimpimp x =0,
X=2 M KpuBnMH y=2%, y=2x—x? (puc. 66).

Pemenue. Tak kax makcumym ¢yHkunn y =2x-—x? jgocTHraercs
B Touke x=1 u pases 1, a dynkuus y =2*>1 na orpeske [0, 2], T0

2
9x |2 . A3
o—<x _?)

S=S 25— (@x—x)] dx =g
0
7.3.2. Buyucnuth mnuowians Qurypel, orpasHyeHHol mnapaGonamu
x=-—2y% x=1—3y? (puc. 67).

o34
0" W2 3°

Ay
ar ( y
s M eegmmm———————] 1
3 2 2
SS R
N 23 0
1 |
/y=2$'$2 -2 -1 ) 17'1"
1 J
w
A 4~
ol 1 2 o T g
Puc. 66, Puc. 67,
Pemenune, Pemas cucremy ypasnenui
X =—2y%,
x=1-—3y3
HalleM OpAMHATH TOYeK nepeceyeHus kpuhx y,=-—1, y,=1. Tak kax

1—3y2>—2y% mpu —1<{y<1, 10
1

S = S (1 —3y*)—(—2y")] dy =2 (y-—%{) l:,=—43—
~1
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7.3.3. Haiitn nnaowany ¢uryps, B3axnaiouenHofi Mexay napaGonol
x? =4y u nokoHoM AHbe3H (puc. 68): y==8/(x?--4).
Pemenne, Hatinem a6cumccn Touek A u C nepeceyeHHs KPHBHX,
Jlns S9TOro WCKJIIOYHM Y H3
Y 2 CHCTEMBbl ypaBHeHHH:

{ y=28/(x*+4),
A C P y=x%/4,
9==2;

1 | Z°+4 otkyna 8/(x?-4)=x?/4 unu
L x Z x*+44x*—32=0.
JelicTBHTEIbHBIMH KODHS-

Puc. 68. MH 3TOTO ypaBHEHHS ABJAAIOTCH

TOYKH X, =— 2 U X, =2. W3

pucyuka BuaHo, 4to 8/(x*-}-4) > x?/4 Ha orpeske [—2, 2]. (B srom
MOXHO YOeIMTbCH M MPAMBIM MOACYETOM 3HaueHHH STHX yuxuufi B noGoih

TOYKe BHYTPHM OTpe3ka, HanmpuMep, B Touke x=0.)
CnejoBaTenbHo,

2
_ 8 x? . x %8
S= S; (——x2+4——4—> dx = (4 arctg 'Q"—Ti)

7.8.4. Haiitu nnowans ¢urypsl, orpanuyennot napa6onoft y = x24 1
" npaMoft x4y =3.

7.3.5. Buuncauth nnomanp ¢uryps, newaiefl B nepBofl yeTBepTH
BHYyTpH Kkpyra x?--y%=3a? u orpaHnyeH-
no#t napa6onamu x? =2ay ny?=2ax(a>0)
(puc. 69).

Pemeune. Hafimem aGcunccy Touku
A nepeceyenus napabonn y®=2ax c Ok-
pyxHoctbio x%-y?=3a®. Hckniouus y u3
€HCTEeMb ypaBHeHHH

x*-y* =3a?,
y?=2ax, >\

Ny

2 4
o 2“——3— .

nonyuyum x2?-42ax—3a?=0, oTkyza Ha-
XOJAHMM €JHHCTBEHHBLI TONOXHUTENbHbLIA KO-
peHb X,=a. AHaNOTHYHO HAXOZHM aGCUHC-
¢y Toukn D nepecevenns oxpywHocTH x?-y?=23a? m napa6oan

x? = 2ay; xD=aV2.
TaxuM 06pa3oM, HHTepeCyolLas HAac IJOILaAb PaBHA

aV2
S= | [p(®—y,0)dx,

0
V 2ax mpr 0<x<a,

x2 _
me 0 =5 ”*(’C’—{Vm_—xs o a<x<al
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[To cBoiicTBY ammMTHBHOCTH HHTerpana

a e aV? - .
S= ‘S‘ (Van—— %) dx+- S <V3a“—x2—ga> dx =
0 a

— 2 x3 X v/ o , 3a® x3]aV2
= R 70 Sl il 2 __ x2 —_— - E=
[I/Qa R 6a]o+[2 V3a2—x + =5~ arcsin —— V_ GaJa
_2VZ2 ., & 3/ V2 1 V2 PP P
=—F—a —E——I—T(arcsmlf—g——arcsm V§> +Fa =
V2 LY »
( —2—arcsm 7 ) @

3lech MH BOCMOJb30BANHCH H3BECTHOH (OPMYyNOH TPUFOHOMETPHH

arcsin ¢ —arcsin p = arcsin (@ Y T—p2—p V' 1 —a?) (af > 0)
nng npeo6pasoBanms

1 2
arcsin ‘/-— — al'LSlﬂ = arcsin ]/ ]/—
( 7577)"

1
=arcsin .
7.3.6. Bouncnute mnomans QHrypsi, Jgexauieil B 1epBoM KBaapadTe,
OTpaHH{EeHHON KPHBBIMH Y2 =4x, x2=4y
n x24y?=>5.

7.3.7. Buuncants nnowanas ¢ury-
pH, OrpaHH4YeHHOH NHHHAMH Yy =X+ 1,
y=cosx u ocblo Ox (puc. 70).

Peweunune. Pynxuus

y=rx)= -1 0 1 w2
x+41, eemn —1 <L x<<0, Puc. 70.
cosx, ecin  0<Tx<Cm/2

HenpepuiBHa Ha mpomexyTtke [—1, 7/2]). [Mnowans kpusoaMHeiHo# Tpa-
feunn paBHa

/2
S= S fx)dx=
=1
0 /2 a0 \
= S(x-{—l)dx—]— S cos xdx = x+1) _l-l—sinxl:/ =%.
=1 0

7.3.8. Halitu nnougaip cermenTa, OTCEKaeMoro ot Kpupoh y? = x2—x
xopaoh x=2.

Peuenue. V3 paBenctsa y2 = x? (x —1) cnenyer, uto x? (x—1) >0,
no3ToMy uan x =0 unu x = 1. JIpyruMu cnoeamu, o61acTh OnpenesieHus
HefBHO 3ajanHol yHKumH y?=x®—x? cocrout U3 TOYKH X =0 u npo-
mexcyTka [1, oo). Mizonuposannas touka (0, 0) npu BHIYHC/JEHHH MIOLLAIH
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POJIH He HrpaeT, MNO3TOMY INPOMEXYTOK HHTErDPHPOBAHHI —3TO OTPE30K
[1, 2] (puc. 71).

[lepexons k siBHOMY 3amanuio y=:i:x]/x—l, MB BHIHM, 4YTO Cer-
MEHT OTpaHuueH CBepXy KpHBOH y=X}/X—1 u CcHH3y —KpHBOH y =
=—x}) x—1. Cnenosareabno,

S= 1S [xVr=1—(—xVx—1)]dx=

2
=2Sx V x—1dx.
1

CaenaeM mojacTaHOBKY

x ¢
x—1=1#,
dx =2t dt, ; ? :
Torna
Puc. 71. S=4§'(t2+1)t2dt=4[%+%];=f—§.
0

7.8.9. Hatitn nnowanp ¢uryps, orpanuueHHoli I18yMs BeTBAMH KPHBOH
(y—x)2=x* u npamo# x=1,

Pemenue, 3amerum npemne BCEro, 4TO Y Kak HesiBHag QyHKuud
OT X ompexeneHa aumb npH x==>0: neBas 4acThb ypaBHeHHs BCeraa
neoTpunatenbna, Temepp HaxoQuM YypaBHEHHA IBYX BeTBeli KpuBO#t y =
=x—xV %, y=x+xV % Taxkak x =0, o xF+xVx=>x—xV x
B TIO3TOMY

S= S(x-l-xVx-—-x—}—xVx)dx 25 dex.._xs/zl =§

CtéuT OTMETHTH, YTO NPH BHIYHCJIEHHH IUIOWAH Mb OGOMLIHCh 6€3 pu-
CyHKAa, XOTH TPH HCCIENOBAHHH nNoBejaeHHs (yHKUHH Y (X) OH Obln Obl
N0J1e3€H.

7.8.10. Buiuncauth muowiaib netTaH kpusoft y?=x(x—1)2,

Pewenne, O6nacte onpejeneHns HesiBHOH (QyHKUMH y ecThb mpo-
mexyToxk 0<Cx<{ -+ oo, Tak xak B ypaBHeHHe KPHBOH Y BXOIHT BO BTO-
poil cTemeHH, TO KpHBasg CHMMeTpPHYHA OTHOCHTeNbHO ocu Ox. [lonoxu-
TeabHas BETBb ¥, (X) 3anaeTcs ypaBHEHHEM

_ (Vx(1—x), 0<x<1,
yzyl(x)'_‘l/xlx—]l:tl/;(x_]) \x>l
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O6umme TOYKH CUMMETPHUHBIX BeTBeH ¥, (X) M y, (¥)=—y, (X) ROMKHMI
nexats na ocH Ox. Ho y, (x)=V x|x—1|=0 nump npr x,=0 &
npu x,=1,

CnepoBarenbno, metas  kpuBofi  o6pasoBana  KpuUBHIMH Y =
=Vx(l-—x) H y=——]/x(1—x), 0<x<{1 (puc., 72). [loartomy
NIOMmafs METIH paBHa

1 44 92"3@'7)2

S=2\"V¥(1—x)dx—_—
b
.0 1

=92 (xl/2_x3/2)dx=

Gl

Sy

7.3.11, Hatitu nmnomans ¢urypw, orpa-

HHYEHHOH 3aBHTKOM KPHBOH Puc. 72.
yr=(x—1) (x—2)%.

7.3.12. Haiith mrowans Mexay mnapaGonofi y=—x*—2x+43,

KacatenpHolt k Heit B Touke M (2, —5) u ocbi0 OpIOHHAT.
Peunrenune. Ypastenne xacatenboii 8 touxke M (2, —5) umeeT BHI
y+5=—6(x—2) um y=7—6x. [lockonbky BeTBH mapaGonnl
Hampae/eHH BHH3, TO mapaboja JewHT o] Kaca-
Y TenbHOH, T. e, 7—6x > —x2—2x-}- 3 Ha oTpes-

7 ke [0, 2] (puc. 73).
CnenoBarenbHo,

2
S=S[7——6x—(—x=-——2x—{-3)] dx =
0

J
T ; 8
i vk e S L 3
| 0
: 7.3.13. Hafitn nsowans, 3aKJTIOYEHHYIO Mew-
ny napaboniofi y = x? — 2x-2, KacaTenbHOH K

vedh B Touxke M(3, D) m oCbi0O OpAHHAT.
Puc. 73. 7.3.14. Ha snnunce

xt/a®+y?[b* =1 (a > b)

B3saTa Touka M (x,y), newamtas B mepBod YeTBepTH.

[Toka3aTh, 4YTO CEKTOp 9AAHNCAa, OTpanHuueHHut ero GonbmOH
nonyocsio ¥ GokanbHHIM DagMyCcOM, MpOBelAeHHHM B Touky M, umeer
/1013 nb

ab x
S—-?arccos—a-.
C noMourpi0 3TOro pe3ynbTaTa MOAYYHTH (OpMyAy IAS [JAOUAAH
BCEro 3J/unca.
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Pemenne. Mmeem (puc. 74):
b
Somao=Snome+ Suasms Snoms= F=g,% V@ —x7%;

a a
Smasm= S,V dx = X %Vﬁ—tz df=2% (t Vaz—-tz—{- a? arcsin th') l::
X

X
bl 2 2 af x
-—20[ xVa*—x2+a (2 arcsin a)].
Tax xax 7/2 — arcsin (x/a) = arccos (X/a), To monyyaem

b [~ 3 X
Smasm=g; [——xl/ a®—x*4-a*arccos— | .
Orciona
S =S S _ab x
omao = Spoms+ Syapm =7 arccos i
YTO M Tpe6OBaJOCH NOKa3aTh.
[Ipn x =10 cexTOop npeBpaTHTCA B YeTBEPTb SJHICA, T. €,

1 ab ab 0 ab

T Ssmmnca = —2' arccos 0 = 7 . 5 _—___4_
a c1enoBatenbHo, Ssununca ="Nab. [Ipy a=2>0 nonyyum nnomans kpyra
Sipyra = na?,

%,

“;’ o

Iy v\/‘9

4 > >
12 JA /8

\
B Mey 7 42
/— A z |
\\\-i Bzl Jo
10 1 >

Puc. 74. Puc. 75.

7.8.15. Haittn nnowans ¢uryps, 3aknouyeHHol Mexay mnapaGonamu
y=4x% y=x%/9 n npamoit y =2,

Pemenue, B naHHoM caydae uenecoo6pasHee HHTErpupoBarh MO
mepeMeHHOl ¥ M BOCHONb30BaThCH cuMMeTpuelt ¢urypm (puc. 78), Ilo-
STOMY ypaBHeHuss mapaGoJi pa3peliaeM OTHOCHTEIbHO X:

x==V yi2, x=x3Vy.
B cuny cummerpun GUrypbl OTHOCHTeNbHO och Oy HCKOMag nouianb
paBHa ynBOeHHOM nnowanu Soaso:

201/2

5—230A30—25<3V)'——V)’)d}’ 53V)"’)’—-
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7.3.16. U3z npoussosnbHoit Toukn M (x, y) kpusoft y=x" (m > 0)
onyuens Ha ocH mnepnenaukyaspet MN u ML (x > 0). Kakywo yacts
naouwaau npsmoyronbinka ONML cocrapaser nnomans ONMO (puc. 76)?

Ay m
My 4=z
L 1 y
> !*e‘a'az-
N “5;’;7%
0 S < £
/5 I _p-—F"
— z _——TaE
) N _!r” =€
Puc. 76. Puc. 77.

7.3.17. [okasatb, yto maomazu S,, S,, S,, S, ..., OrpaHnyeHHHE
oceio Ox u nonyBonnamm KpuBoif y = e~ **sinfx, x>0, o6pasywr
reoMeTpPHYECKYIO NPOTPECCHI0 CO 3HaMeHaTeneM ¢ = e~%V/B,

Pewenune. Kpusag (puc. 77) mepecekaer MOJOXHTENbHYIO MOAYy-
ocb Ox B TOukax, B KOTOphIX sinPx =0, orxyzna

niw
x,,=—ﬁ—, n=0,1,2, ...
dynkuus y=e **sinPx nonoxuTENbHA B MHTEPBANAX (Xgp, Xypy,) H
OTpHUATE/NbHA B MHTEPBANAX (X,p, 1y Xppyo), T. €. 3HAK QYHKUHH B HHTEp-
Bane (x,, x,,,) coBmnagaer co 3nakoM uucna (—1)*. [Tostomy

(n+1) 7/ (n+12n/ﬁ
S,= S lyldx=(—1) 5 e~ **sin fx dx.
nx/B nyw/f

Ho Heonpenenennbil uHTErpan pase
Y g e—%x .
Se ”smexdx:—m(asmﬁx-}—ﬁcosﬁx)—}—c

CneroBaTesbHO,

pr (n+1) 5/
S, =(—1)r*1 [m(asinﬁx—l—ﬁcos ﬂx)] =
(__1)n+ . nn/B
= az-HS? [ e~ (n+1)w/B ﬁ (—-1)" 1__ panmn/f ﬁ (___1),,] —
=a2 —?—ﬁz e-aﬂn/ﬁ (1 + e~ CUI/B)-
Orciona
Srz+1 e'“(’”‘”"/ﬁ —anp
7= S,, = e—an:ni/ﬁ =€ )

yTO0 H Tpe6oBaNOCh AOKA3aTh,



7.3.18. Ha#itu nnomjagn ¢uryp, OrpaHuyeHHHIX OKPYXHOCTHIO x% -

+y*—2x+4y—11=0 n napabonoh y=—x2>+42x+1—2 V-ﬁ
Pemenne, [lepenuueM ypaBHEHHS NaHHBIX KPHBBIX B BHAE

(x—1)2(y422=16, y=—(x—1)2—2} 3+2.
CnaefoBaTeNbHO, LEHTP OKPYXHOCTH JeXHT B Touke C(1, —2) u pamuyc
OKDPYXHOCTH paBeH 4, a ocb mapa6o-
Ay JH  coBmagaet ¢ mnpamo x=1 wu

BepuiMHa napaGonml  JIEWHT B TOUKe
B(1, 2—2V 3) (puc. 78).
Mnowanp Ssppra Menbuiett dury-
> pol HaxoxuMm no ¢opmyne
*D
SABDFA = S (}'nap—yoxp) dx-
*a

rie x, W Xp ONpeNensiiorTcs H3 CHCTe-
Mbl ypaBHeHu#H

(x—1)"+(y +2)* =16,
y+2= —(x—12—2V 344,

Puc. 78. OTKYIa X4 = —-1, xD=3_
CnenoBaTesbHo,

3
Sagpra= S{(—x’+2x+1——21/_3)—1—(2+V16—(x—1)”)]dx=
=1

= [ F+e+6 2V D+ VT —D +

6 x—1

1 . 3 32 = - .1
+-2~arcsm 7 ]l=§—81/3—]-2l/12+16arcsm—2—=

32 - 8
.—_-3——41/3-{--34.

IMnowazs BTOpO#H (PUrypH ONpenenHTh JErKo.

3ameuanue. Bouncnenus HHTErpajija MOXHO YMPOCTHTH CABHIOM x—1=z
H IICNIOJIb30BaAHNEM YE€THOCTH l'lOllblHTE[‘paJleOl’l q}yHKuHH.

7.3.19. Buouncauth nnomans ¢urype, OrpaHHYEHHOR  JUHHAMH
y==(x—4) y=16—x* u ocbio Ox.
7.3.20. Buuucants niowags ¢uryps, orpanuyeHHod mapaGonamu

x=y? x=-‘2—y'+l.

7.3.21. Buyncantb niowans yactei smmmnca x?4-4y*=8, orceuen-
HHX THep6onod x%2—3y2=1,

7.3.22. Buouncauth naomazs uryps, OrpaHuyeHHOH 3aMKHYTOH
kpusolt y? = (1 —x?)3.

7.3.23, Buluncaute maouwgaxs neram xpmsoft 4 (y:—x2%) -+ x3=0.
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7.3.24. Buuncauts naoumanb Gurypsl, orpanuuensol kpusoit Vx4
—l—]/_j:l n npamoit x+y=1.

7.3.25. Buiuncauts nnomanb (Urypel, OrPaHHYEHHOH KPHBOH y2 =
=x? (1 —x?).

7.3.26. Buiuncants niowanp GHrypH, OrpaHHYEHHON meTieH Kpusoi

B x2—y?=0

7.3.27. Buiuncants naouwianb QUrypel, OTPaHMYEHHOH OChIO OpAHHAT
u kpuBoit x=y%(1—y).

7.3.28. Buuncante niaouwanb Gurypel, OrpaHH4YeHHoR KpHBOH ) =
=x*—2x34x243, ocblo abcuucc M ABYMS OPAMHATAMH, COOTBET-
CTBYIOLUMMH TOYKaM, B KOTOpHX (QYHKLHS y (X) HMEET MHHUMYM.

§ 7.4. Boiuncaenne miomapeil ¢guryp
IpH HapaMeTPUYecKOM 3aJaHUH [PAHELb (KOHTYpA)

Ecan rpaunna ¢urypel sajaHa napaMeTPHYECKHMH YPaBHEHHSAMH
x=x(f), y=y (@)
TO nAomanb QGUrypH BhHIUMCASETCA IO OZHOH u3 TpeX (opmy.:

8 B 8
1
s=—{yorwa;  s={xovwa  s=1[w—wma,
[0 [23 [04

rie o u B—sHaueHnst mapamerpa !, COOTBETCTBYIOUHE Hauaqy H KOHWY 06Xofa
KOHTYpa B MOJIONKHTEJbHOM HamnpaBJeHHH (MPH KOTOPOM durypa ocraercsi caesa).

7.4.1. BuouucauTth mioutafb (UrypH, OrpaHMYEHHOH SANHICOM
x=acost, y=>bsint (0 <<t < 2n).
Pemeunne. 3nech ynoGHO BHIYMCINTDL CHAuana

xy' —yx'=acost-bcost 4 bsint-asint=ab.

Orclona
27

27
g xy' —yx') =—;—Sabdt=nab.
0 0
7.4.2. Haiitu nnowans actpouan (x/a)'s + (y/a)*/s =1,
Pemenue. 3anuuieM ypaBHeHHe acTPOHIL B MAapaMeTPHYECKOM
Buje x=acdcos’t, y=asin®f, 0<{¢< 2mn. 3nech Toxe yN0GRO BhIYHC-
JHTh cHayanla

xy —yx’ = a?(cos® £ 3 sin® # cos ¢ -|-sin® £ - 3 cos® £ sin {) = 3a® cos®¢ sin* £,

Orcrona
2% 3 27 3
S= [y —yx)dt = *{ sin2 2t at = a7,
0 V]

7.4.3. Haiitn nnowans GUrypel, orpaHHyenHoi 0AHoH apkoi uyKIOuIH
Xx=gq(t—sinf), y=a(l—cos?) u ocvio Ox.
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